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 INFRASTRUCTURE 
 

La UPG Ploiești, centru de cercetare realizat în parteneriat 

cu un grup de investitori și academicieni din Marea Britanie 
Data: 28 ianuarie 2026 

Sursa: https://ziarulprahova.ro/2026/01/la-upg-ploiesti-centru-de-

cercetare-realizat-in-parteneriat-cu-un-grup-de-investitori-si-

academicieni-din-marea-britanie/  

 

Potrivit Universității Petrol–Gaze Ploiești, în parteneriat cu 

un grup de investitori și academicieni din Marea Britanie, instituția 

de învățământ superior a inițiat înființarea unui centru de cercetare 

dedicat inovației în domeniul construcțiilor sustenabile. 

”Compania care va sta la baza acestui demers este RoGenCo EU 

S.R.L., înființată la începutul acestui an de același grup de 

investitori din Marea Britanie.  

Va avea ca obiectiv principal dezvoltarea și promovarea 

construcțiilor modulare avansate, bazate pe proiectare asistată de 

inteligență artificială, integrate într-o viziune modernă de 

dezvoltare durabilă și economie circulară. Centrul își propune să 

devină un hub de cercetare, inovare și formare de competențe, cu 

un rol activ în transformarea industriei construcțiilor din 

România”, a precizat purtătorul de cuvânt al UPG Ploiești, conf. 

univ.dr. Mirela Dulgheru.  

Printre obiectivele principale ale centrului au fost enumerate: 

cercetare, dezvoltare și educație în domeniul materialelor 

regenerabile și al sistemelor de eficiență energetică; utilizarea 

designului generativ și a laboratoarelor digitale; dezvoltarea de 

parteneriate intersectoriale între mediul academic, industrie și 

autorități publice; susținerea start-up-urilor și a IMM din domeniul 

construcțiilor. ”Proiectul vizează soluționarea unor probleme 

critice ale pieței românești, în special impactul ridicat al industriei 

construcțiilor asupra mediului și rata foarte scăzută de reciclare a 

deșeurilor din construcții, aflată în prezent sub 10%, comparativ cu 

media europeană de aproximativ 50%. Proiectul se află acum în 

faza de definire a direcțiilor inițiale de cercetare și a structurii 

operaționale.  

Obiectivul este ca acest centru să devină funcțional în prima 

jumătate a acestui an, urmând să se dezvolte progresiv prin 

proiecte de cercetare aplicată și inițiative antreprenoriale. 

Colaborarea cu investitorii britanici aduce universității acces la 

know-how internațional, expertiză aplicată și deschiderea către 

parteneriate public-private.  

De asemenea, sunt avute în vedere atragerea de investiții 

private și accesarea de fonduri europene, pentru susținerea 

dezvoltării pe termen mediu și lung a centrului”, au mai menționat 

reprezentanții UPG Ploiești. Conform acestora, în primul an, 

cercetarea va fi concentrată pe ingineria materialelor, dezvoltarea 

durabilă și utilizarea inteligenței artificiale în inginerie, un obiectiv 

central fiind facilitarea tranziției de la ideile dezvoltate în laborator 

către produse validate și aplicabile în societate și industrie.  

Totodată, studenții universității ploieștene vor beneficia de 

stagii de practică în cadrul companiei RoGenCo EU SRL, precum 

și de oportunități de implicare în proiecte de cercetare, inclusiv 

pentru doctoranzi. ”Pentru companiile din județul Prahova, 

proiectul creează premisele accesului la forță de muncă 
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specializată, colaborări în proiecte de cercetare și implicare în 

parteneriate public-private cu impact economic și tehnologic local.  

Prin acest demers, Universitatea Petrol–Gaze din Ploiești își 

consolidează rolul de actor activ în inovare, transfer tehnologic și 

dezvoltare sustenabilă, conectând cercetarea academică la cerințele 

reale ale societății și industriei”, au mai precizat reprezentanții 

instituției de învățământ superior din Ploiești. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Universitatea din Oradea a realizat 25 de transferuri 

tehnologice către mediul socio-economic, în ultimii trei ani 
Data: 26 ianuarie 2026 

Sursa: https://techrider.ro/business/tech/universitatea-oradea-

transferuri-tehnologice-mediul-socio-economic/ 

 

Universitatea din Oradea a realizat, în ultimii trei ani, 25 de 

transferuri tehnologice către mediul economic și social, prin 

intermediul Centrului de Transfer Tehnologic al instituției, a 

declarat rectorul universității, Constantin Bungău. 

Transferurile au vizat domenii precum industria, 

bioeconomia, medicina, digitalizarea și mediul social. Potrivit 

conducerii universității, activitatea de cercetare și transfer 

tehnologic a stat la baza asumării, în 2025, a conceptului de 

„universitate de educație și cercetare avansată”. 

Rectorul Constantin Bungău a precizat că Universitatea din 

Oradea dispune de un centru de transfer tehnologic încă din 2007, 

cu personal și proceduri dedicate activității de inovare. În urma 

unei investiții realizate cu fonduri europene, în decembrie 2025 a 

fost finalizată o clădire nouă, dotată cu echipamente și tehnologii 

de ultimă generație, destinată exclusiv activităților centrului. 

Centrul de Transfer Tehnologic are rolul de a facilita, pe de o 

parte, relația dintre comunitatea academică și Oficiul de Stat 

pentru Invenții și Mărci (OSIM), pentru brevetarea și protejarea 

rezultatelor științifice, iar pe de altă parte, conexiunea cu mediul de 

afaceri pentru introducerea în circuitul economic a soluțiilor 

dezvoltate în universitate. Activitățile includ consultanță, audit 
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tehnologic, managementul proprietății intelectuale, digitalizare și 

managementul inovării. 

Potrivit prorectorului pentru Managementul Cercetării, 

Sanda Filip, cele 25 de transferuri tehnologice realizate în ultimii 

trei ani se concentrează în principal în domeniile hrană și 

bioeconomie, resurse naturale, digitalizare și industrie, climă și 

mediu, energie și mobilitate, sănătate, dar și în zona culturii și a 

societății incluzive. 

La nivelul universității sunt înregistrate în prezent nouă 

brevete de invenție, alte două aflându-se în procedură de 

omologare. Transferul tehnologic presupune valorificarea 

soluțiilor dezvoltate în mediul academic prin acordarea dreptului 

de utilizare către companii interesate, pe bază de contracte care 

contribuie la bugetul instituției. 

Reprezentanții universității au oferit ca exemple de soluții 

transferate economic un extract bogat în antociani cu aplicații 

dermato-cosmetice, utilizarea materialelor avansate în construcția 

suprastructurilor auto, o metodă non-invazivă de determinare a 

unor biomarkeri specifici COVID-19 și un ecoinhibitor pentru 

controlul coroziunii metalelor în medii apoase. 

Infrastructura Centrului de Transfer Tehnologic a fost 

modernizată printr-un proiect finanțat prin Programul 

Operațional Regional 2014–2020, cu o valoare totală de 31,7 

milioane de lei, din care 14,53 milioane de lei reprezintă finanțare 

nerambursabilă. Proiectul a fost realizat în parteneriat cu Primăria 

Oradea. 

 

Centrul funcționează într-o clădire nouă, cu o suprafață de 

1.621 de metri pătrați, situată în campusul universitar, și include 

patru laboratoare — de fabricație, automatizare și robotică, calitate 

și Industry 4.0 — precum și săli de conferințe, spații expoziționale 

și birouri. 
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PR Nord-Est: Instrucțiune privind mecanismul de 

supracontractare pentru apelul privind infrastructura 

educațională în comune 
Data: 22 ianuarie 2026 

Sursa: ADR Nord-Est 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Regional 

Nord-Est 2021-2027 a publicat Instrucțiunea nr. 54 /19.01.2026 

privind mecanismul de supracontractare pentru apelul de proiecte 

PR/NE/2025/6/RSO4.2/1/ÎNVĂȚĂMÂNT COMUNE. 

 

Conform comunicatului, începând cu data intrării în vigoare 

a prezentei Instrucțiuni, se poate demara contractarea proiectelor 

selectate în cadrul apelului PR/NE/2025/6/RSO4.2/1 – 

ÎNVĂȚĂMÂNT COMUNE a căror valoare solicitată depășește 

alocarea financiară prevăzută în Ghidul solicitantului, în limita 

plafonului de supracontractare aprobat. 

 

Plafonul maxim pentru supracontractare este de 68.682.000 

euro, respectiv 348.430.654,20 lei, calculat la cursul InforEuro 

august 2025: 1 euro = 5,0731 lei, din suma aprobată pentru 

supracontractare de către Ministerul Finanțelor. 

 

 

 

 

 

Peste 37 de milioane de euro, pentru infrastructura culturală 

a Regiunii Vest 
Data: 29 ianuarie 2026 

Sursa: ADR Vest  

 

ADR Vest a publicat săptămâna aceasta Ghidul Solicitantului 

de finanțare pentru apelul „Infrastructuri culturale publice”, care 

urmărește crearea de spații noi, revitalizarea celor existente și 

facilitarea accesului comunităților din Regiunea Vest la cultură, 

educație și viață creativă. 

Apelul este de tip competitiv și este dedicat autorităților 

publice din Regiunea Vest – municipii reședință de județ, consilii 

județene și parteneriate între acestea – care doresc să investească în 

modernizarea, extinderea sau crearea unor infrastructuri culturale 

publice relevante pentru comunitățile pe care le reprezintă. Pot 

depune proiecte și parteneriatele în care autoritățile publice locale 

sunt lideri, alături de instituții și servicii publice aflate în 

subordinea lor. 

Finanțarea vizează atât revitalizarea spațiilor culturale 

existente, cât și transformarea unor clădiri deteriorate sau 

neutilizate în locuri vii, deschise publicului. Sunt sprijinite 

investițiile în modernizarea, reabilitarea și dotarea obiectivelor 

culturale, dar și construirea de noi spații, în special a celor care 

susțin comunitățile creative și găzduiesc evenimente culturale sau 

cultural-educative. 

Pe lângă componenta de infrastructură, apelul încurajează 

integrarea tehnologiei și a instrumentelor digitale în viața culturală 



UCv Bimonthly European Funds Newsletter 

  January 16-31, 2026 

 

5 

a comunităților. Astfel, proiectele pot include realizarea de pachete 

culturale digitalizate, sisteme de măsurare a numărului de 

vizitatori, activități de promovare și marketing, precum și aplicații 

informatice destinate persoanelor cu dizabilități. Totodată, sunt 

susținute acțiunile de cooperare și procesele participative 

transparente, care implică actorii locali și publicul în dezvoltarea 

proiectelor culturale. 

37,69 milioane de euro vor fi investiți în proiectele din cadrul 

apelului. Valoarea nerambursabilă a unui proiect poate varia între 

500.000 euro și 5.000.000 euro pentru obiective de relevanță locală 

și poate ajunge până la 25.000.000 euro pentru obiective de 

relevanță regională. 

Proiectele pot fi depuse în perioada 02 februarie 2026, ora 

12:00 – 02 octombrie 2026, ora 12:00.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


